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Τριετές μνημόσυνο του ιεροκήρυκα 
Αρχιμανδρίτη π. Σεραφείμ Ζαφείρη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Τις εκκλησιαστικές κατασκηνώσεις της Χριστιανικής Εστίας 
Λαμίας στο ορεινό και όμορφο Ελευθεροχώρι επισκέφθηκε για 
μία ακόμη φορά σήμερα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φθιώτιδος κ. Συμεών, για να ευλογήσει την κατασκηνωτική 
περίοδο κοριτσιών, η οποία φιλοξενείται αυτές τις ημέρες στην 
Κατασκήνωση, αλλά και για να τελέσει το τριετές μνημόσυνο 
του μακαριστού ιεροκήρυκα της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος 
Αρχιμ. π. Σεραφείμ Ζαφείρη.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του χαρακτηριστικά σημείωσε:

«Όπως γνωρίζουμε πολύ καλά, κάθε ημέρα η Αγία μας Εκκλησία επιλέγει να τιμά 
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πρόσωπα γεγονότα ή συνδυασμό προσώπων και γεγονότων για να φωτίζει τη ζωή 
μας, γιατί όπως όταν κανείς βρίσκεται σε ένα σκοτεινό μέρος ακόμα και υπό το 
φως της ημέρας, αν περπατά μέσα σε ένα πυκνό δάσος, νομίζει ότι βρίσκεται στο 
σκοτάδι, έχει ανάγκη κάποιο φως, ένα κερί, ένα φακό, κάτι να του δείξει το δρόμο 
για να μην βρεθεί κάπου αλλού και πέσει σε κάποιο γκρεμό και χαθεί, έτσι ακριβώς 
στα σκοτάδια της αμαρτωλής μας ύπαρξης, στα σκοτάδι είναι στα μονοπάτια της 
ζωής μας η Εκκλησίας μας έχει επιλέξει κάθε μέρα να μας δίνει φώτα, να μας δίνει 
πλοηγούς, να μας δίνει σημεία, φάρους όπως είναι ο φάρος μέσα στη θάλασσα, 
μέσα στο πέλαγος, ο οποίος φέγγει και μας δείχνει που βρίσκεται η ξηρά και 
μάλιστα που βρίσκεται η ασφαλής του ξηρά. Ποτέ ο φάρος δε τοποθετείται σε 
κάποιο μέρος επικίνδυνο αλλά ακριβώς τοποθετείται εκεί ως σημείο που υπάρχει 
κοντά λιμάνι ασφαλές.



Η Εκκλησία μας λοιπόν σήμερα φέρνει μπροστά μας τον Αρχάγγελο Γαβριήλ και 
φέρνει μπροστά μας το διακόνημα, το οποίο επετέλεσε ο Αρχάγγελος Γαβριήλ 
καίτοι χωρίς σώμα, χωρίς σάρκα, χωρίς ύλη, απεστάλη ως λειτουργικό πνεύμα 
αποστελλόμενο εις διακονίαν και η διακονία του Αρχαγγέλου Γαβριήλ ήταν να 
μεταφέρει μηνύματα, να μεταφέρει μηνύματα στους ανθρώπους ευχάριστα και 
σωτήρια και μάλιστα αξιώθηκε ο Αρχάγγελος Γαβριήλ, αυτός να μεταφέρει το 
μήνυμα του Ευαγγελισμού στην Παναγία Μητέρα μας. Αυτός επίσης να 
προστατεύσει τον Κύριό μας Ιησού Χριστό και να μεταφέρει το μήνυμα στον Ιωσήφ 
για τη φυγή στην Αίγυπτο αλλά και σε άλλες περιπτώσεις έρχεται ο Αρχάγγελος 
Γαβριήλ να δείξει δρόμο, δρόμο σωτηρίας.

Ο Χριστός μας βεβαιώνει ότι οι άγγελοι και κατεξοχήν ο Αρχάγγελος Γαβριήλ, 
καθώς είναι ταυτισμένος ως ο άγγελος της χαράς, διακονούν το πιο κορυφαίο, το 
πιο σημαντικό, το πιο απαραίτητο, την προϋπόθεση για να φτάσουμε στο Χριστό 
και να μην χάσουμε το Χριστό από την ζωή μας. Την προϋπόθεση της σωτηρίας 
μας, που είναι η μετάνοια. Η χαρά την οποία λαμβάνουν οι άγγελοι και ιδίως ο 
Αρχάγγελος Γαβριήλ όταν εμείς μετανοούμε είναι απερίγραπτη, γίνεται χαρά λέει 
«εν ουρανώ» από τους αγγέλους «επί ενί ανθρώπων μετανοούντι». Ακόμα και ένας 
μόνο άνθρωπος να μετανοήσει, να εξομολογηθεί, να ανοίξει τη καρδιά του, να 
αποφασίσει να αλλάξει ζωή, γιατί αυτό σημαίνει εξομολόγηση, ακόμα και ένας 
μόνος, πανηγυρίζει όλος ο ουρανός, πανηγυρίζουν όλοι οι άγγελοι και ο 
Αρχάγγελος Γαβριήλ χτυπάει τις καμπάνες, χτυπάει τα τάλαντα, το αναγγέλλει και 



στους υπολοίπους αγγέλους και κάνουν σύναξη και πανηγυρίζουν για έναν και μόνο 
άνθρωπο, ο οποίος ανοίγει την καρδιά του, ο οποίος αποφασίζει να αλλάξει ζωή, ο 
οποίος δεν θέλει να ζει πάνω του με βαρίδια, δεν θέλει να ζει με κουρέλια, δεν 
θέλει να ζει με λασπωμένα ενδύματα, δεν θέλει να είναι βρώμικος,  αλλά θέλει να 
λάμπει, να ευωδιάζει, να έχει την καθαρότητα και την ευωδία του Χριστού, την 
αγνότητα που μας δίνει η ζωή του Χριστού, την καθαρότητα, τη φρεσκάδα, το 
φως, τη λάμψη.

Και πανηγυρίζει ο Αρχάγγελος Γαβριήλ και όχι μόνο πανηγυρίζει κάνει και κάτι 
ακόμα. Την εκφράζει αυτήν την αγάπη του για αυτή τη χαρά με ύμνους! Με ύμνους 
και δοξολογίες.
Μεγάλη λοιπόν ευλογία να συμπέσει η σημερινή αυτή εορτή, να συμπέσει με την 
παρουσία σας εδώ στην Κατασκήνωση, γιατί ακριβώς η Κατασκήνωση είναι ο 
αντικατοπτρισμός, το καθρέφτισμα των αγγέλων πάνω στη γη γι’ αυτό εσείς 
πραγματικά είστε αγγελούδια και θέλουμε να είστε αγγελούδια. Γιατί είστε 
αγγελούδια;

Πρώτον γιατί μετανοείτε, αναγνωρίζετε τα λάθη σας και προσπαθείτε κάθε μέρα 
να γίνετε όλο και καλύτερα παιδιά. Επίσης, είστε άγγελοι γιατί προσεύχεστε, 
κάνετε το σταυρό σας, μέσα στο δωμάτιό σας, τα πάντα τα έχετε όπως είναι ο 
ουρανός, τακτοποιημένα. Και συγχρόνως δίνετε κάθε μέρα χαρά στους αγγέλους 
με το συγγνώμη. Η συγγνώμη είναι η πιο ωραία λέξη, η οποία αναπαύει τους 
αγγέλους αρκεί να βγαίνει μέσα από την καρδιά, να είναι λέξη ειλικρινής και να 



μην είναι μία υπεκφυγή, για να γλυτώσουμε την υποτιθέμενη τιμωρία γιατί ο Θεός 
δεν μας τιμωρεί, μόνοι μας τιμωρούμε τον εαυτό μας όταν δεν προσέχουμε και 
προκαλούμε συνέπειες από τις πράξεις μας και από τις συμπεριφορές μας.

Ένα πρόσωπο το οποίο στον επίγειο βίο του θέλησε να είναι άγγελος για τους 
ανθρώπους είναι το πρόσωπο, το οποίο σήμερα ιδιαίτερα μνημονεύουμε και 
τελούμε το μνημόσυνο του. Τον αγαπημένο μας π. Σεραφείμ, αδελφό και 
συλλειτουργό, γιατί ακριβώς αυτό το διακόνημα των αγγέλων θέλησε με τις 
ασθενείς του δυνάμεις, με τα χαρίσματά του αλλά και με τις αδυναμίες του, όπως 
έχουμε κάθε άνθρωπος, θέλησε να διακονήσει μέσα στον κόσμο. Να οδηγήσει τους 
ανθρώπους σε ουράνιο πανηγύρι μέσα από τη διακονία της μετάνοιας, να κηρύξει 
στους ανθρώπους τη χαρά των αγγέλων, τη χαρά του Χριστού και να γίνει ο ίδιος 
αγγελιοφόρος του μηνύματος της μετανοίας, του μηνύματος της ανάστασης, του 
μηνύματος της ζωής και γι’ αυτό στο ιερό του μνημόσυνο σήμερα του 
καταθέτουμε την ευγνωμοσύνη μας, κατ’ άνθρωπον την αγάπη μας, την ανάμνηση 
μας αλλά συγχρόνως και την προσευχή μας στον καλό Θεό να του συγχωρήσει 
«παν πλημμέλημα εκούσιον τε και ακούσιον και να το κατατάξει εν σκηναίς 
δικαίων και ακολαζόντων».

Αυτή είναι η ευχή μου προς όλους και εύχομαι στη ζωή σας όχι μόνο εδώ στο 
Ελευθεροχώρι, όχι μόνο στην κατασκήνωση αλλά στην κάθε ημέρα της ζωής σας 
να είστε άγγελοι μέσα στον κόσμο. Να είστε άγγελοι που να αναγγέλλετε τη χαρά 
του Χριστού, να αναγγέλλετε τη δύναμη που έχει ο ουρανός πάνω στη γη, να 
αναγγέλλετε και να είστε το παράδειγμα της μετάνοιας, της καλοσύνης, της 
φιλίας, του διαλόγου, της φιλανθρωπίας, της αγάπης και της ταπεινώσεως, της 
σεμνότητας και της σύνεσης, της σωφροσύνης και της αρετής.

Να είστε άγγελοι μέσα στον κόσμο για να ομορφαίνει ο κόσμος, για να ομορφαίνει 
η ζωή μας».



Τις ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη του Προϊσταμένου της Αδελφότητος 
Θεολόγων «Ο ΣΩΤΗΡ» Αρχιμ. π. Αστερίου Χατζηνικολάου και όλου του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Αδελφότητος για την πατρική αγάπη και στοργή και την στήριξη 
του έργου της Αδελφότητος, μετέφερε υιικώς στον Σεβασμιώτατο κ. Συμεών, ο κ. 
Εμμανουήλ Σταθούλιας.

Ακολούθως, τα κορίτσια της κατασκήνωσης υπό την καθοδήγηση των ομαδαρχών 
και της Αρχηγού  της Κατασκήνωσης, προσέφεραν προς τιμήν του Σεβασμιωτάτου 
χριστιανικά άσματα και ποιήματα.



   








